



Mikuláško

Vianoce a január 5/2013-2014

Gymnázium, Základná škola a CZUŠ sv. Mikuláša v Prešove

➤ VIANOCE SÚ TU...

Milé deti, chlapci a dievčatá!

Blížia sa Vianoce,
ktoré oslávim 25.

decembra. Všetci sa tešíme na Božie narodenie. Pán Ježiš sa narodil v chudobnej maštaľke v Betleheme.

Nezabudnime, že Boh túži po tom, aby sme boli jeho rukami, ktoré hladia, jeho ústami, ktoré povzbudzujú, jeho nohami, ktoré utekajú na pomoc.

On chce, aby cez nás ľudia cítili jeho lásku k nim. Každý z nás je povolaný vydávať svedectvo o veľkej Božej láske, ktorá prišla na tento svet, tak, že sa úplne spáli ako svieca pre druhých, ktorých nám Boh pošle do cesty.

Aj v Novom roku 2014 budme všetci nástrojmi v rukách nášho Majstra, Pána Ježiša Krista, dôverujme mu a nechajme sa ním viesť cestou života!

Požehnané, radostné a pokojné Vianoce i šťastný Nový rok 2014 vám praje školský kaplán a duchovný otec **Ján Kulan**.



➤ VIANOČNÁ VERZIA HYMNUSU NA LÁSKU Z PRVÉHO LISTU KORINTĀNOM

Keby som svoj dom dokonale vyzdobil jedľovými vetvičkami, blikajúcimi svetielkami a vyhrávajúcimi zvončekmi, ale nemal by som lásku k svojej rodine, nebol by som ničím, iba dekorátorom.

Keby som sa namáhal v kuchyni a piekol kilá vianočných keksov, labužníckych maškrt a keby som k jedlu prestrel nádherný stôl, ale nemal by som lásku k svojej rodine, nebol by som ničím, iba kuchárom.

Keby som pomáhal v charitnej jedálni, v domove dôchodcov spieval koledy a všetok svoj majetok minul na blahobyt, ale nemal by som piesne pre svoju rodinu, nič by mi to neosožilo.

Keby som ozdobil vianočný stromček žiariacimi anjelmi a háčkovanými hviezdami, zúčastnil sa tisícich osláv a v zbere spieval kantáty, ale nemal by som v srdci Ježiša Krista, tak som nepochopil, o čo vlastne ide.

Láska prerušuje pečenie kvôli objatiu dieťaťa. Láska necháva bokom ozdoby kvôli pobozkaniu manželského partnera. Láska je priateľská napriek náhleniu a stresu. Láska nezávidí iným ich domácnosť s vyberaným vianočným porcelánom a priliehavými obrusmi. Láska neokrikuje deti, aby uhli z cesty, ale je vďačná, že sú a že môžu stáť v ceste. Láska nedáva iba tým, ktorí môžu niečo vrátiť, ale s radosťou obdarúva práve tých, ktorí darčekom odpovedať nemôžu. Láska všetko znáša, všetko verí, všetko dúfa, všetko vydrží. Láska nikdy nezanikne.

Videohry sa rozbijú, perlové retiazky sa roztrhnú, tenisové rakety zhrdzavejú, ale dar lásky zostáva...



➤ LEGENDY O SV. MIKULÁŠOVI

Čo je to legenda? Je to príbeh zo života svätých, ktorý nám rozpráva o krásnych a dobrých skutkoch svätých mužov a žien v celej histórii našej Katolíckej cirkvi.

✓ O záchrane pred zbojníkmi

V ďalekom Rusku žil jeden bohatý kupec, ktorý sa volal Timofej. Mal veľký a krásny dom plný drahého nábytku, koberec, obrazov a šperkov. Medzi vzácnymi vecami ležal úplne vzadu v skrini tiež jeden zvláštny obraz. Bola to ikona (obraz) svätého Mikuláša. Timofej túto ikonu dostal od svojich rodičov, ktorí verili, že ich synovi prinesie Božiu ochranu a požehnanie.

Jedného dňa sa kupec chystal na ďalekú cestu. Keď si balil veci, našiel v skrini ikonu, na ktorú už dávno zabudol. Prehliadol si ju a povedal: „Hovorí sa, že si pomáhal ľuďom v núdzi, sýtil si hladných,





oslobodil väzňov a navštevoval chorých. Postráž mi dom a všetko, čo v ňom mám. Ak nie, vyhodím Ťa!" Timofej postavil ikonu ku vchodu svojho domu a odcestoval.

V lese neďaleko mesta žili zbojníci. Keď videli, že dom je opustený, vylomili dvere a všetky vzácne veci odniesli. Po mnoho týždňoch sa Timofej vrátil domov, a keď našiel vykradnutý dom, nahneval sa a ikonu svätého Mikuláša naozaj vyhodil.

Medzitým sa zbojníci radovali z koristi a vonku sa stmievalo. Zrazu okolo seba uvideli svetlo a v ňom postavu. „Kto si?“ opýtali sa. „Som svätý Mikuláš, biskup z Myry, a vy vráťte, čo ste ukradli!“ Zbojníci sa naľakali a ulúpené poklady vrátili. Timofej bol prekvapený, keď mu jeden zo zbojníkov hovoril, čo sa stalo. Uvedomil si, že svätcovi ublížil. Rozhodol sa nájsť pre ikonu čestné miesto vo svojom dome a chválil Pána Boha za to, že prináša pokoj a uzmieruje bohatých a chudobných.

Ponaučenie: Milé deti! Ľudský život naplňuje vedľa radostných chvíľ aj okamžiky strachu, obáv a neistôt. Obidve patria k životu. Táto legenda nám ponúka návod, ako sa vyrovnáť s tým tienistým, čo v každom človeku drieme.

V legende prispeje svätý biskup Mikuláš k premene k lepšiemu zbojníkov. Prihovára sa im a pozýva ich napraviť zlo, ktoré spôsobili. Na druhej strane sa mu tiež podarí prispieť k zmene zmýšľania bohatého a do seba zahľadeného kupca. Svätý Mikuláš prináša zmierenie a Boží pokoj do situácií, ktoré sú aj dnes aktuálne.

Modlíme sa spoločne túto modlitbu: „Dobrý Bože, Ty si pokoj, vieš napraviť zlo a škodu, ktorú druhým ľuďom spôsobujeme, keď sa vo svojom živote unáhľime a niečo neodhadneme. Prosíme Ťa, daruj zmierenie a pokoj tam, kde už to človek sám nedokáže. Amen.“



➤ **SÚŤAŽ:**

(?Odpovede sú ukryté v Mikuláškovi! ☺)

Kto chce získať pekné ceny, nech odpovie na tieto súťažné otázky a dá ich školskému kaplánovi:

1. Kedy sú Vianoce a čo slávime na Vianoce? Aký máme vtedy sviatok?
2. O čom je „Mikulášska“ legenda na tento mesiac?
3. Aké ozdoby sú na vianočnom stromčeku dolu a koľko ich je? Spočítaj ich a napíš na papierik!



➤ **MODLITBA K SV. MIKULÁŠOVI:**

Bože, darca každého dobra, na príhovor svätého biskupa Mikuláša pomáhaj nám v každej núdzi a chráň nás pred každým nešťastím; daj nám veľkodušné srdce, aby sme ochotne dávali iným, čo prijímame od teba, a tak bezpečne kráčali po ceste spásy. Skrze nášho Pána Ježiša Krista, tvojho Syna, ktorý je Boh a s tebou žije a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov. Amen.

SV. MIKULÁŠ, ORODUJ ZA NÁS.



➤ **VYMAĽUJ SI:**



VŠETKO ROBME NA VÄČŠIU ČEŠŤ A SLÁVU BOŽIU!